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Перевод исключительно для личного пользования. 

 

Манишка SPOT COWL от Anne Ventzel 

SPOT COWL – теплая манишка, выполненная в технике жаккарда и текстурного узора из 
скрещенной резинки. Жаккардовый узор выполняется только в верхней части манишки, которая 
образует сам воротник цилиндрической формы и вяжется круговыми рядами.  

Работа начинается с итальянского набора петель, затем круговыми рядами вяжется воротник 
(сначала скрещенной резинкой, затем жаккардовым узором), далее укороченными рядами 
формируются линии перехода воротника в панели переда и спинки для лучшей посадки изделия, 
затем воротник разделяется на перед и спинку, эти детали выполняются по отдельности 
скрещенной резинкой. Петли нижних кромок закрываются итальянским способом. 

Вы можете упростить задачу и набирать и закрывать петли обычными методами: в этом случае 
набирайте петли классическим способом набора от длинной нити и закрывайте их в конце работы 
также обычным способом закрытия петель. 

Размер: один. 

Окружность воротника: 62 см. 

Высота воротника (измеряя от верхней кромки до места, где воротник переходит в отдельные 
панели переда и спинки): 21 см. 

Спицы. 

Круговые спицы 4.5 мм с длиной лески 60 см. 

Прямые спицы 4.5 мм (опционально, для итальянского набора петель). 

Плотность вязания. 

21 п. х 22 р. = 10 см жаккардовым узором, спицами 4.5 мм. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 

Пряжа. 

Вариант 1 (манишка белого цвета с темно-синим жаккардом). 

Цвет А (1 нить шерстяной пряжи + 1 нить мохера на шелке):  
100 г Jensen Yarn, Isager (100% шерсть, 125 м в 50 г), в оттенке 0  
ВМЕСТЕ С 

25 г Silk Mohair, Isager (75% супер-кид мохер, 25% шелк;                            
212 м в 25 г), в оттенке E0. 

Цвет В (1 нить шерстяной пряжи + 1 нить мохера на шелке): 
15 г Highland Wool, Isager (100% шерсть; 275 м в 50 г),                               
в оттенке Navy 

ВМЕСТЕ С  
10 г Silk Mohair, Isager (75% супер-кид мохер, 25% шелк;                             
212 м в 25 г), в оттенке 54. 

Вариант 2 (манишка бежевого цвета с коричневым жаккардом). 

Цвет А (1 нить шерстяной пряжи + 1 нить мохера на шелке): 
100 г Jensen Yarn, Isager (100% шерсть; 125 м в 50 г), в оттенке 6s 
ВМЕСТЕ С  
25 г Silk Mohair, Isager (75% супер-кид мохер, 25% шелк; 212 м в 25 г), в оттенке 0. 

Цвет В (1 нить шерстяной пряжи): 
20 г Jensen Yarn, Isager (100% шерсть; 125 м в 50 г), в оттенке 97. 

 
Аббревиатуры и сокращения: 

ЛС / ИС = лицевая сторона / изнаночная 
сторона 

п. = петля 

лиц. / изн. = лицевая п. / изнаночная п. 

лзс / изс = провязать петлю лиц. за заднюю 
стенку / изнаночной за заднюю стенку. 

сн-нпр = снять петлю как изн. с нитью перед 
работой 

М / Мнкр = маркер / маркер начала кругового 
ряда  

ПМ = поместить маркер 

сМ = переснять М с левой спицы на правую 

п/р = повернуть работу 

ДП = сформировать двойную петлю (при 
вязании немецких укороченных рядов) 

2 вм.лиц за заднюю стенку = провязать 2 п. 
вместе как лиц. за заднюю стенку.                              
(1 п. убавлена с наклоном вправо) 

ссл/скрещ = (снять 1 п., как если бы Вы 
собирались провязать ее изн. за заднюю 
стенку) х 2 раза, вернуть снятые петли обратно 
на левую спицу и провязать их вместе лицевой 
(за переднюю стенку). У Вас должна 
получиться убавка с наклоном влево, в виде 
скрещенной ссл. 

 

Доминирование цвета при выполнении жаккардового узора. При выполнении двухцветного 
жаккардового узора очень важно определиться, какой из цветов будет доминирующим (то есть 
дающим более выраженную петлю в узоре), а какой – фоновым.   

Если Вы вяжете жаккардовый узор, располагая нити на указательном пальце, то доминирующий цвет 
даст та нить, которая расположена ближе к работе (и дальше от ногтя). И наоборот – нить, которая 
расположена на указательном пальце ближе к ногтю, даст фоновый цвет.  

При вязании манишки SPOT COWL в качестве доминирующего цвета был выбран Цвет В. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 

Немецкие укороченные ряды. В лиц. рядах: вязать лиц. количество петель, указанное в описании, 
повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей за работу 
и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). В изн. рядах: вязать изн. количество петель, указанное в 
описании, повернуть работу, перевести нить вперёд, снять 1-ю п. как изн., перевести нить над спицей 
за работу и потянуть (это создаст двойную п. = ДП). 

Провязывание двойных петель: при провязывании двойной петли считать её как одну п., провязывая 
лиц. за обе ножки ДП в лиц. ряду (лДП) или изн. за обе ножки ДП в изн. ряду (иДП). 

Видео-урок по выполнению немецких укороченных рядов можно посмотреть по ссылке 

https://www.purlsoho.com/create/german-short-rows/ 

Итальянский набор петель. 

Для итальянского набора петель лучше использовать прямые спицы. Как только будут набраны петли 
и выполнены два первых установочных ряда, смените спицы на круговые спицы того же размера и 
вяжите уже скрещенной резинкой по кругу. 

См. видео-урок на примере итальянского набора петель для другого проекта (но принцип работы тот 
же самый): https://www.youtube.com/watch?v=lajYBkFfP4s&t=4s 

Расположите пряжу поверх указательного и большого пальцев левой руки (свободный длинный 
конец нити будет ниже большого пальца, нить от мотка – со стороны указательного пальца). 
Возьмите спицу нужного размера в правую руку. 

Заведите спицу под пряжу (отрезок нити между пальцами левой руки), отведите спицу с нитью чуть 
вправо и приготовьтесь набирать петли лицевыми и изнаночными. 

Набор лицевой петли:  

Заведите спицу под нить, которая ближе к Вам, и отведите 
спицу обратно к центру. 

Затем занесите спицу поверх нити, которая дальше от Вас и 
продолжайте движение спицей, уже заводя ее под обе нити и 
направляя к себе. 

Переведите спицу поверх и вокруг нити, которая ближе к Вам, 
образовав петлю. Верните спицу в центр (в начальную 
позицию). 

Набор изнаночной петли: 

Занесите спицу поверх нити, которая дальше от Вас. 

Затем заведите спицу под обе нити движением по 
направлению к себе. 

Заведите спицу поверх нити, которая ближе к Вами верните 
спицу снова в центр. 

Затем заведите спицу поверх и вокруг нити, которая дальше от 
Вас, и верните спицу в центр (в начальную позицию). 
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Перевод исключительно для личного пользования. 

ОПИСАНИЕ РАБОТЫ. 

Верхняя кромка. 

Нитью Цвета А наберите Итальянским способом, спицами 4.5 мм, чередуя 1 лиц. и 1 изн., пока не 
получится 128 п., затем наберите еще 1 п. как лиц. (итальянским способом), затем наберите еще 1 п. 
петельным способом (Backwards Loop Cast On). 

Всего будет 130 п. 

Выполните 2 установочных поворотных ряда: 

Ряд 1: 1 лиц, *1 сн-нпр, 1 лзс*; повторяйте от * до * до тех пор, пока у Вас не останется на спицах 
последняя полноценная петля и ножка «полу-петли», которая была образована в начале набора, 
провяжите эту полноценную петлю вместе с ножкой вместе лицевой. Поверните работу. 

См. на видео, с 4:01 (как выглядит последняя полноценная петля и ножка петли, образованная в 
начале набора, на примере другого проекта): https://www.youtube.com/watch?v=lajYBkFfP4s&t=4s 

Ряд 2: 1 лзс, *1 сн-нпр, 1 лзс*; повторяйте от * до * до последней п., 1 изс. 

Соедините петли в круг. ПМнкр. 

Далее вяжите круговой ряд скрещенной резинкой, повторяя *1 лзс, 1 изс* до конца круг.ряда. 

Выполните еще 3 круговых ряда скрещенной резинкой. 

Выполните 1 круговой ряд лиц. п. 

Далее вяжите жаккардовым узором круговыми рядами следующим образом: 

Вяжите первые 62 п. круг.ряда по Схеме (начинайте с 4 п. схемы, затем повторяйте раппорт из 6 п. 
всего 9 раз, затем вяжите последние 4 п. схемы). Затем ПМ (= маркер разделения узора), затем 
вяжите на оставшихся 68 п. круг.ряда (начинайте с 4 п. схемы, затем повторяйте раппорт из 6 п. 
всего 10 раз, затем вяжите последние 4 п. схемы). 

Вяжите, как установлено выше, выполняя схему в высоту всего 3 раза (должно быть провязано всего 
36 круговых рядов жаккардового узора). 

СХЕМА ЖАККАРДОВОГО УЗОРА: 
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Перевод исключительно для личного пользования. 

Обрежьте пряжу Цвета В.  

Выполните 2 круговых ряда лиц. п. 

Секция укороченных рядов. 

Далее вяжите укороченные ряды, одновременно выполняя убавки. ДП всегда провязывайте как одну 
петлю. 

Ряд 1 (ЛС): *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до 4 п. после маркера разделения узора, 1 изс, п/р. 

Ряд 2 (ИС): ДП, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до 4 п. после Мнкр, п/р. 

Ряд 3: ДП, *1 лзс, 1 изс*; выполняйте от * до * всего 4 раза, ПМ (= маркер убавок), 2 вм.лиц за 
заднюю стенку, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 7 п. перед М смены узора, 1 лзс, ссл/скрещ, 
ПМ (= маркер убавок), *1 изс, 1 лзс*; выполните от * до * всего 6 раз, 1 изс, п/р. 

Ряд 4: ДП, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до М убавок, 1 изс, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * 
до 2 п. перед М убавок, 1 изс, 1 изс, *1 лзс, 1 изс*; выполните от * до * всего 6 раз, 1 лзс, п/р. 

Ряд 5: ДП, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 1 п. перед Мнкр, 1 лзс. 

Секция укороченных рядов выполнена. 

Далее манишка будет разделяться на панели спинки и переда, затем спинка и перед будут 
выполняться по отдельности, поворотными рядами. 

Выполните разделение на спинку и перед следующим образом: 

1 лиц, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 2 вм.лиц за заднюю стенку, 

далее вяжите скрещ. резинкой до 2 п. перед М убавок, ссл/скрещ., 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс (Вы 
дошли до М смены узора), 1 лиц. 

Перенесите оставшиеся 67 п. кругового ряда на держатель петель (= секция переда). 

Удалите Мнкр и М смены узора. 

Далее Вы будете вязать спинку скрещенной резинкой, поворотными рядами на 59 п. 

Ряд 1 (ИС): 1 сн-нпр, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до последних 2 п. спинки, 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 2 (ЛС): 1 сн-нпр, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 2 вм.лиц за заднюю стенку, вяжите скрещ. резинкой 
до 2 п. перед М убавок, ссл/скрещ, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 лиц. 

Ряд 3: 1 сн-нпр, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 изс, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 1 п. перед 
М убавок, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 4: вяжите как Ряд 2. 

Выполните Ряды 1-4 всего 6 раз. 

Затем выполните Ряд 1 еще один раз. 

Следующий Ряд (ЛС): 1 сн-нпр, *1 лзс, 1 сн-нпр*; повторяйте 
от * до * до последних 2 п., 1 лзс, 1 лиц. 

Финальный Ряд (ИС): 1 сн-нпр, *1 сн-нпр, 1 лзс*; повторяйте 
от * до * до последних 2 п., 1 сн-нпр, 1 лиц. 

Закройте все петли Итальянским способом (см. стр. 7-8). 
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Перевод исключительно для личного пользования. 

Перед. 

Формирование секции переда укороченными рядами. 

Перенесите 67 п. переда на рабочие спицы. 

Выполняйте укороченные ряды по правой стороне переда и в то же самое время выполняйте убавки 
следующим образом: 

Ряд 1 (ЛС): сформируйте лицевую п. из последней петли резинки спинки (для того, чтобы место 
разделения было не так заметно), затем продолжайте вязать по петлям переда: 1 лзс, 1 изс, 1 лзс,                   
1 изс, ПМ (= маркер убавок), 2 вм.лиц за заднюю стенку, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 4 п. 
после предыдущей ДП, п/р. 

Ряд 2 (ИС): ДП, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до 2 п. перед М убавок, 1 изс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 
1 лзс, 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 3: 1 сн-нпр, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 2 вм.лиц за заднюю стенку, *1 изс, 1 лзс*;                                    
повторяйте от * до * до 3 п. после предыдущей ДП, 1 изс, п/р. 

Ряд 4: ДП, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до последних 2 п., 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 5: 1 сн-нпр, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 2 вм.лиц за заднюю стенку, *1 лзс, 1 изс*;                                       
повторяйте от * до * до 4 п. после предыдущей ДП, п/р. 

Повторите Ряды 2-5 один раз, затем Ряды 2-3 еще один раз. 

Обрежьте пряжу. 

Далее Вам нужно будет выполнять укороченные ряды по левой стороне переда и одновременно 
выполнять убавки. 

С ЛС работы перенесите 23 п. с левой спицы на правую (НЕ провязывая их). На правой спице 
получится всего 50 п. 

Присоедините пряжу. 

Ряд 1 (ЛС): *1 изс, 1 лзс*; выполните от * до * всего 3 раза, ссл/скрещ, ПМ (= маркер убавок),                    
1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, выполните 1 лиц. в первую петлю секции резинки спинки. 

Ряд 2 (ИС): 1 сн-нпр, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до 4 п. после 
того места, где была присоединена пряжа в предыдущем ряду (в последующих повторах до 4 п. после 
предыдущей ДП). 

Ряд 3: ДП, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 2 п. перед М убавок, ссл/скрещ, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 
1 лзс, 1 лиц. 

Ряд 4 (ИС): 1 сн-нпр, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до 4 п. после предыдущей ДП, п/р. 

Ряд 5: ДП, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 3 п. перед М убавок, 1 лзс, ссл/скрещ, 1 изс, 1 лзс, 1 
изс, 1 лзс, 1 лиц. 

Повторите Ряды 2-5 один раз, затем Ряды 2-3 еще один раз. 

Резинка низа переда. 

Далее Вы будете вязать скрещенной резинкой по всем петлям переда. 

Ряд 1 (ИС): 1 сн-нпр, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до последних 2 п. переда, 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 2 (ЛС): 1 сн-нпр, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 2 вм.лиц за заднюю стенку, далее вяжите скрещенной 
резинкой до 2 п. перед М убавок, ссл/скрещ, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 лиц. 
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Перевод исключительно для личного пользования. 

Ряд 3: 1 сн-нпр, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 изс, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до 1 п. перед 
М убавок, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лзс, 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 4: вяжите как Ряд 2. 

Удалите маркеры.  

Продолжайте вязать следующим образом: 

Ряд 1 (ИС): 1 сн-нпр, *1 изс, 1 лзс*; повторяйте от * до * до последних 2 п., 1 изс, 1 лиц. 

Ряд 2 (ЛС): 1 сн-нпр, *1 лзс, 1 изс*; повторяйте от * до * до последних 2 п., 1 лзс, 1 лиц. 

Повторяйте Ряды 1-2, пока резинка низа секции переда не достигнет 15 см, измеряя по центру 
переда. 

Выполните Ряд 1 еще один раз. 

Следующий Ряд (ЛС): 1 сн-нпр, *1 лзс, 1 сн-нпр*; повторяйте от * до * до последних 2 п.,                       
1 лзс, 1 лиц. 

Финальный Ряд (ИС): 1 сн-нпр, *1 сн-нпр, 1 лзс*; повторяйте от * до * до последних 2 п.,                                   
1 сн-нпр, 1 лиц. 

Закройте все петли Итальянским способом. 

Итальянский способ закрытия петель. 

Обрежьте нить, оставив конец нити длиной примерно в 4 раза больше, чем ширина детали. Вденьте 
нить в гобеленовую иглу. 

Принцип работы будет такой:  

Каждая открытая петля будет обрабатываться дважды: вставляйте кончик иглы в лицевые петли 
сначала как если бы собирались провязать петлю изнаночной, затем – как если бы собирались 
провязать петлю лицевой, затем скидывайте петлю со спицы. 

Когда будете обрабатывать изнаночные петли, то вставляйте кончик иглы в изнаночную петлю 
сначала как если бы собирались провязать ее лицевой, затем – как если бы собирались провязать ее 
изнаночной, затем скидывайте петлю со спицы. 

Ниже дана пошаговая инструкция по выполнению Итальянского закрытия петель.  

Первые 2 п. ряда и последние 2 п. ряда резинки обрабатывайте вместе, как если бы это была 1 петля. 

См. видео-урок, как закрывать петли Итальянским способом, по ссылке: 
https://www.youtube.com/watch?v=6UPamU8qMKs 

На видео показан вариант закрытия петель Итальянским способом в круговом ряду (при 
выполнении пуловера DIAMOND JUMPER), но принцип работы одинаковый. 

Начальный Шаг. 

1. Вставьте конец иглы в первую и вторую петли на спице (их нужно обрабатывать вместе, как одну 
петлю), как если бы собирались провязать их изнаночной, протяните нить через петли. Пока оставьте 
их на спице. 

2. С ИС работы вставьте конец иглы между второй и третьей петлями на левой спице, протяните нить 
через этот промежуток на ЛС работы.  

3. Вставьте конец иглы в третью петлю, как если бы собирались провязать ее лицевой, протяните 
нить на ИС работы.  
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Перевод исключительно для личного пользования. 

4. Вставьте иглу во вторую и первую петли на спице (это первые петли ряда, их обрабатывайте как 
одну петлю), как если бы собирались провязать их лиц., протяните нить и скиньте петли со спицы. 

5. Вставьте иглу в петлю, которая теперь вторая на спице, как если бы собирались провязать ее изн., 
протяните через нее нить. 

6. Вставьте иглу в первую петлю на спице, как если бы собирались провязать ее изн., протяните через 
нее нить и скиньте петлю со спицы. 

7. С ИС работы вставьте иглу в промежуток между первой и второй петлей на спице, вытяните нить 
на ЛС работы. 

8. Вставьте иглу во вторую петлю на спице, как если бы собирались провязать ее лиц., протяните 
через нее нить на ИС работы. 

Шаги 1-5. 

1. Вставьте иглу в первую петлю, как если бы собирались провязать ее лицевой, протяните через нее 
нить и скиньте петлю со спицы. 

2. Вставьте иглу в петлю, которая сейчас вторая на спице, как если бы собирались провязать ее 
изнаночной, протяните через нее нить и оставьте петлю на спице (в следующем повторе это будет 
первая петля). 

3. Вставьте иглу в первую петлю на спице, как если бы собирались провязать ее изнаночной, 
протяните через нее нить и скиньте петлю со спицы. 

4. С ИС работы вставьте иглу в промежуток между первой и второй петлей и протяните нить на ЛС 
работы. 

5. Вставьте иглу во вторую петлю на спице, как если бы собирались провязать ее лицевой, протяните 
через нее нить на ИС работы, оставьте петлю на спице. 

Повторяйте Шаги 1-5 до тех пор, пока не останется 4 п. на спице. 

Финальный Шаг (когда останется 4 петли на спице): 

1. Вставьте иглу в первую петлю, как если бы 
собирались провязать ее лицевой, протяните через 
нее нить и скиньте петлю со спицы. 

2. Вставьте иглу в петли, которые сейчас вторая п. и 
третья п. на спице (это последние петли ряда, их 
обрабатывайте как одну петлю!), как если бы 
собирались провязать их вместе изнаночной, 
протяните через них нить. 

3. Вставьте иглу в первую петлю на спице, как если 
бы собирались провязать ее изнаночной, протяните 
через нее нить и скиньте петлю со спицы. 

4. Перенесите иглу вперед работы, вставьте во 
вторую и первую петли на спице (последние две 
петли ряда обрабатываются как одна петля), как если 
бы собирались провязать их вместе лицевой, сначала 
по вторую петлю, затем в первую, протяните через 
них нить и скиньте со спицы. 

 


